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Vragen van het lid Simons (BIJ1) aan de Minister van Justitie en Veiligheid 
over buitenproportionele geweldstoepassing door de Rotterdamse politie 
(ingezonden 7 mei 2021). 

Mededeling van Minister Grapperhaus (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
28 mei 2021). 

Vraag 1
Heeft u de beelden gezien van de politieagent die een 17-jarige burger in 
Rotterdam omver duwt en met een vuist in zijn gezicht slaat? 

Vraag 2
Deelt u de conclusie van de politieagent in kwestie, die volgens de persver-
klaring zijn eigen geweldstoepassing als «buitenproportioneel» beoordeelt? 

Vraag 3
Vond de politie al dat het geweld buitenproportioneel was voordat het filmpje 
naar buiten kwam? 

Vraag 4
Wat is de reden dat de zaak tegen deze burger is geseponeerd? Is hiertoe 
besloten in relatie tot de geweldstoepassing door deze agent? 

Vraag 5
Is het gebruikelijk dat een zaak wordt geseponeerd na geweldstoepassing 
door de politie? 

Vraag 6
Is er een tijdslijn van de geweldsmelding, de publicatie van het filmpje, het 
persbericht, seponering van de zaak, aanbieden van de excuses en andere 
gebeurtenissen in deze zaak? Kunt u deze delen? 

Vraag 7
Wordt er bijgehouden hoeveel geweldsmeldingen en klachten een agent op 
zijn naam heeft staan? Zo ja, zijn de aantallen met betrekking tot de agent uit 
het filmpje bij u bekend en hoe verhouden deze aantallen zich tot het 
gemiddelde? Zo nee, waarom niet? 
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Vraag 8
Als blijkt dat bij specifieke agenten het aantal geweldsmeldingen en/of 
klachten het gemiddelde overschrijden, hoe wordt dit meegewogen bij het 
onderzoek naar aanleiding van een geweldsmelding? 

Vraag 9
Hoe worden eerdere beoordelingen door het VIK (afdeling Veiligheid, 
Integriteit en Klachten) hierin meegewogen? 

Vraag 10
Is het gebruikelijk dat een politieagent na geweldstoepassing degene op wie 
het geweld is toegepast opzoekt? Is dit in een protocol vastgelegd? Kunt u dit 
protocol delen? 

Vraag 11
Bent u bekend met een patroon aan andere uitingen van racisme en gevallen 
van buitensporige geweldstoepassing bij de Nederlandse Politie en expliciet 
bij het Rotterdamse korps, waaronder de gevallen die te zien zijn in de twee 
uitzendingen van Zembla «Bijten als beloning»?1 

Vraag 12
Welke handelingsbevoegdheden heeft u om in te grijpen bij uitingen van 
racisme en gevallen van buitensporige geweldstoepassing door de politie? 

Vraag 13
Heeft u deze bevoegdheden al eens ingezet? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 14
Wat doet een patroon van uitingen van racisme en gevallen van buitenspo-
rige geweldstoepassing volgens u met het imago van de politie? 

Vraag 15
Wat doet een patroon van uitingen van racisme en gevallen van buitenspo-
rige geweldstoepassing volgens u met het veiligheidsgevoel van burgers? 

Vraag 16
Wat zegt een patroon uitingen van racisme en gevallen van buitensporige 
geweldstoepassing volgens u over de cultuur binnen de politie? Hoe 
beoordeelt u die cultuur? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Simons (BIJ1), 
van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over buitenproporti-
onele geweldstoepassing door de Rotterdamse politie (ingezonden 7 mei 
2021) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, 
aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.

1 Zembla, 5 maart 2021, «Bijten als beloning», https://www.bnnvara.nl/zembla/artikelen/bijten-
als-beloning-deel-2
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